

Obžalovanja vredni slučaji

Žeparji na delu. Po stari navadi si izbirajo žeparji najrajši gneče, med katerimi najlaže vršijo svoj tatinski posel. Žeparska družba se je pojavila na Mariborskem tednu koj prvi dan. Eden od izvežbanih uzmovičev je izmaknil mariborskemu odvetniku dr. V. Rapotcu denarnico s 300 din, železničarjevi ženi Mariji Znidarič pa ročno torbico, v kateri je hranila 1800 din.

Dodatki in pojasnila k sleparijam laži-železniškega uradnika. Zadnjič smo poročali o večjih sleparijah, katere si je privoščil v Mariboru v uniformo železniškega uradnika preoblečeni slavonski zidar, kateri je bil slednjič aretiran v Ptuj. K našemu poročilu v zadnji številki moramo dostaviti, da se piše prijati goljuf Stevo Vuksan iz Belovara. Po poklicu je zidar pri železnici, oženjen in ima dva otroka. V Belovaru si je prilastil železniško karto, ki mu je omogočala brezplačno vožnjo po vseh progah, in sicer v drugem razredu. Ko je imel vozovnico, si je nabavil novo uniformo železniškega uradnika ter je ponaredil nekaj legitimacij na razna izmišljena imena. Ko je imel vse za na pot, se je lotil sleparskih voženj po državi in se je parkrat pripeljal tudi v Maribor. Ugotovilo se je tudi že, kam je prodal predmete, ki jih je v Mariboru izvalil raznim trgovcem. Radio aparat, ki ga je »kupil« za 6800 din, je zastavil v Bosanskem Novem za 700 din, pisalna stroja, ki ju je izvalil od mariborskih tvrčk Kleindienst in Posch ter Karbutz, je prodal v Zagrebu, harmoniko, katero je »nabavil« pri Weixlu, pa je prodal v Beogradu. Vuksana so sedaj izročili sodišču.

Napad na lovskega čuvaja. V gozdovih blizu Frama so trije viničarji napadli tamkajšnjega lovskega paznika Antona Keršiča ter ga precej hudo poškodovali. Napadli so ga zaradi zajcev, ki so jim požrli fižol.

Vlom v zidanico. Na Gornji Polskavi pri Pragerskem so neznanci vdrli in izropali

zidanico mariborskega odvetnika dr. Hojnika, ki je oškodovan za 5000 din.

Tatvina na veseličnem prostoru Celjskega tedna. Na veseličnem prostoru Celjskega tedna je sunil nekdo ženi prodajalca čevapčičev aktovko, v kateri je imela 2100 din gotovine, srebrno uro in hranilno knjižico Poštne hranilnice z vlogo 5000 din.

Sleparski preprogar. Ob priliki Celjskega tedna se je nateplo v mesto več prodajalcev preprog iz Bosne. Eden od bosanskih preprogarjev se je pokazal kot nevaren slepar. Prišel je k nekemu inženirju in mu je zastavil za posojilo 4000 din preprogo, o kateri je trdil, da je vredna najmanj 12.000 din. V resnici je bilo dobiti za bombaževinasto preprogo 800 din. Najbrž isti goljuf je izvalil od neke gospe 1200 din proti zastavi preproge. Čez nekaj dni je poslal h gospe nekega možkega s pismom, v katerem jo je prosil, da bi mu izročila preprogo, ker ima zanjo dobrega kupca. Obljubil je, da ji bo vrnil takoj izposojeni denar. Dobra gospa je nasedla goljufu, katerega ni bilo več na spregled in je na podoben način osleparil še več oseb. S posojilom na dragoceno preprogo je bila v Murski Soboti ogoljufana neka gospa za 20.000 din.

Vlom v trafiko. V noči so vlomili neznanci v Rebernikovo trafiko pri Majdičevi kapeli na Sp. Hudinji pri Celju. Vlomili so vrata s ceste ter odnesli cigaret in drugega blaga za 1000 din.

Neznane umoril in oropal gospodinja ter gospodarja. Pri Sv. Barbari v okolici Škofje Loke so našli na polju pred hišo smrtno zabodeno z nožem v hrbet gospodinja Franciško Hribernik, po domače Jamnico.

Vsi, ki mnogo jedo in stalno sede ter trpe zaradi tega prav pogosto na trdi stolici, naj pijejo vsak dan čašo naravne »Franz-Josefove« grenke vode, ki se mora poprej segreti. Davno preizkušena in priznana »Franz-Josefova« voda se odlikuje po svojem sigurnem učinku in prijetni porabi.

Reg. po min. soc. pol. in n. zdr. S-br. 15.485, 25. V. 35.

Hišna vrata so bila zaklenjena in gospodarja ni bilo nikjer. Ko so prišli orožniki iz Škofje Loke, so odprli vrata in zagledali v hiši mrtvega gospodarja Janeza Hribernika, ki je bil pokrit s plahto. Na mizi je bila prazna denarnica, v odprtem predalu omare pa še zlata verižica.

Slovenska Krajina

Murska Sobota. Prejšnji teden je v cvetu mladosti zatisnil oči k večnemu počitku g. Gabrijelčič Nikolaj, gojenec pomorske vojne akademije in sin tukajšnjega šolskega upravitelja. Zavrtna bolezen, ki ga je že dalj časa mučila, mu je izčrpala fizične moči, zato je boleznij podlegel. Pogreb je bil veličasten. Naj počiva v miru, užaloščenim preostalom pa izrekamo sožalje! — Z novim šolskim letom bo odprta v prostorih trgovskega doma zasebna dvorazredna trgovska šola, ki bo imela pravico javnosti ter bodo njeni učenci lahko nadaljevali študij na trgovski akademiji in pri odsluženju vojaškega roka bodo imeli pravico služiti skrajšan rok. V šolo bodo sprejeti učenci in učenke, ki dokažejo, da so uspešno dovršili štiri razrede gimnazije ali meščanske šole z malo maturo. Ker je za to šolo veliko zanimanja, zato naj interesenti čimprej vložijo prijave s potrebnimi podatki. — Naš agilni SK Mura bo 20. avgusta proslavil 15 letnico obstoja in uspešnega dela. — Dne 3. avgusta je zapustil svojo domovino naš izseljenski duhovnik g. škafar Ivan ter je odpotoval v Nemčijo med naše sezonske delavce, katerim bo nekaj časa delil duhovno tolažbo. To je že njegova druga letošnja pot med naše ožje rojake, ki si v potu svojega obraza s krvavimi žulji služijo vsakdanji kruh izven domovine. Ni še namreč dolgo, da se je vrnil z enomesečnega potovanja iz Slavonije in Vojvodine, kjer je obiskoval naše Prekmurce in Medjimurce, zaposlene na veleposestvih. Želimo mu, da bi bilo njegovo duhovno poslanstvo prav zelo uspešno!

Bogojna. Po preteku enega leta se je naš kraj ponovno razveselil, ker smo tudi letos imeli novomašnika, in to g. Gutman Jožefa, ki je dne 30. julija imel pri nas novo sv. mašo.

Roka se ji je tresla, ko je pozvonila pri vходу Nininega stanovanja. Iz sobe je slišala ženski in otroški glas. Ko so se vrata odprla, je pred seboj zagledala Nino in fantka kakih desetih let.

»Pojdi,« je rekla Nina fantu, »in glej, da boš prihodnjic boljše pripravljen, drugače bo ples.«

Fantek je odhitel, Nina pa se je obrnila k Alojziji in jo povabila v sobo. Pomudila ji je stol, sama pa se je vsedla h klavirju.

»S čim smem postreči?« je vprašala ljubeznivo.

Alojzija je začudeno strmela vanjo. Ni si mogla predstaviti Nine v vlogi morilke in lažnivke.

»O Stefanu Kmicic bi rada z vami govorila,« je brez uvoda začela.

Nina je za trenutek otrpnila. Oči so se ji razširile in je nepremično strmela v Alojzijo.

Alojzija je opazila Ninino zmedenost in jo je hotela izrabiti. Pretresljivo je začela govoriti o Stefanovi žalostni usodi. Opisala je njegovo trpljenje v ječi. Svoje pripovedovanje je zaključila z besedami:

»Vi ga lahko rešite, če izjavite, da je nedolžen. Ali bi hoteli to storiti?«

Nina se je med Alojzijinim govorom spet zbrala. Na vprašanje je mirno odgovorila:

»Če je on nedolžen, kdo je potem izvršil umor?«

Alojzija ji je močno zrla v oči in odgovorila:

»Vi!«

»Jaz?« je vprašala Nina tako začudeno, kakor da bi danes prvič slišala to sumnjo. Nato je primaknila stol k Alojziji in z ostrim glasom rekla:

»Jaz ne vem, kdo ste in kaj hočete, a vendar vam bom povedala svojo zgodbo. Stefan Kmicic je uničil moje življenje. Izrabil je mojo nedolžnost in nevednost, potem pa ubil moža, ki me je ljubil. Nazadnje pa je še mene obdolžil. Toda dobil je, kar je zaslužil. Ali veste, kaj mi je ta človek storil? Dve leti sem prebila zaradi njega v najbolj umazanem zaporu. V zaporu sem zbolela. Če se dr. Skanlon ne bi zavzel zame, bi sedaj že bila pod zemljo. On je izposloval, da so me poslali v bolnico. Po ozdravitvi sem prišla domov. Mati je rekla, da bi se preselili v kraj, kjer me nihče ne pozna. Nisem hotela, ker sem hotela pokazati, da sem nedolžna in se ne bojim živeti med ljudmi, ki me poznajo. Toda ljudje so hudobni. Prezirajo in obsojajo me. Vkljub vsemu prizadevanju sem do sedaj mogla najti enega edinega učenca. Ali veste, kaj to pomeni? Počasno smrt za me in mater. Uboga mati, koliko trpi! In glejte, vsega tega je kriv Stefan. Če bi me on ne bil premotil, bi sedaj bila žena Kazimira Pavloniša. In vi ste se drznili priti sem s prošnjo, naj bi rešila tega človeka iz ječe? Iz tega nič ne bo! Sedaj bi ga rešila, potem bi pa nazadnje še mene ubil.«

»Tega se vam ni treba bati. Stefan ni človek, ki bi mogel koga umoriti.«

»Ne? Ali ni umoril Kazimira?« je skoraj divje zavpila Nina.

»Ne!« je mirno odvrnila Alojzija. »In tudi vas ne bo umoril in sicer tem manj, ker vas še vedno ljubi.«

(Dalje sledi)

približno deset milijonov funtov šterlingov. Pravijo, da je finančno ministrstvo začelo takoj razpravljati o tem predlogu in da je zelo verjetno, da bodo v najkrajšem času v Angliji obdavčene vse mačke.

Nenavadni kuhinjski recepti

Neka francoska tovarna gramofonskih plošč poroča, da je lani svoj najboljši božični promet imela s kuhinjskimi recepti na teh ploščah. Izdala je že 250 plošč in vsaka vsebuje po dva recepta. Čudno je to, da so takšne plošče kupovali skoraj samo možje. Zdi se, da so se jim delale silne v ustih že pri samem poslušanju, kako je dražesten ženski glas nasteval vse mogoče slastne sestavine še slastnejših jedi.

Gomilici. Prejšnjo nedeljo, 30. julija, smo imeli v domači kapelici Anino proščenja. Vse cerkvene obrede je radi odsotnosti g. dekana opravil naš novomašnik g. Gjuran sam. Toda moramo zopet z žalostjo ugotoviti, da je ta naš praznik bil skrunjen z onim nesmiselnim pretepanjem, s katerim podivjanci na noben način ne marajo nehati. Včasih so se take podivjanosti vršile po gostilniških veselicah, a mi gostilne nimamo in vendar so se vročekrvneži spoprijeli. Pri obračunavanju se je tudi tokrat zabliskal nož v rokah znanega Naceta, ki je v glavo zabodel svojega soobčana Hozjan Jožefa. Ali se res ne more tem maloštevilnim skrunilcem miru stopiti na prste, da bi enkrat za vselej nehali z dejanji, ki mečejo slabo luč na vso okolico?!

Genterovci. Prejšnjo nedeljo so se pri nas vršile gasilske župne vaje, katerih se je poleg bližnjih čet udeležila s svoje motorne brizgalne tudi četa iz Dol. Lendava. Po obveznih vajah je bila na vrtu nekega čičana zabava, ki se je končala v najlepšem redu. — Nedavno je padla z drevesa desetletna hčerka posestnika Gerbič Matije ter si zlomila levo roko. Zdravi se v soboški bolnišnici.

Nemčavci. Pred nedavnim se je zgodila v bližini Benkove gostilne prometna nesreča, ki bi v neugodnem primeru lahko zahtevala življenje treh oseb. Ta dan je namreč šofer avtoprevoznika Gjurkoviča iz Murske Sobotice vozil s tovornim avtom opako. Ko se je ponovno peljal po njo, mu je na cestnem ovinku avto zagnalo v jarek s tako silo, da se je avto dvakrat obrnil. K sreči sta bila šofer in en delavec le lažje poškodovana, a delavca Mauca so spravili z zlomljeno nogo v bolnišnico. Tudi avto je poškodovan.

Turnišče. Letošnje leto je za dolnje Prekmurje precej neugodno. Spomladi je po nekaterih krajih precejšnji del pridelkov uničila poplava, sedaj se nadležne miši skrbno na delu ter uničujejo vse, kar jim pride pod zobe, a poleg njih je še pritiskala velika suša, tako da bomo letos bolj slabo »vozili« posebno zato, ker tudi živina nima nobene prave cene. — Z novim šolskim letom dobimo novega učitelja, in to g. Pavšič Stefana, ki pride k nam iz Stare Kaniže. — Dne 15. av-

gusta, na Veliko mašo, imamo pri nas največje proščenja, ker pridejo k naši Mariji pod črnim logom romarji od vseh strani, bo pri nas telovadni nastop okrožja fantovskih odsekov in dekliških krožkov te mlade katoliške organizacije, ki se po vsej Sloveniji naglo širi. Udeležimo se tega nastopa polnoštevilno ter pokažimo vse razumevanje do organizacije, ki jo bomo tudi pri nas ustanovili. — Neki ženski iz naše občine je »zakotna zdravnica« stavljala na bolno nogo »rožiče« in jo je pri tem tako zmrcvarila, da je uboga ženska dobila zastrupljenje krvi.

G. Bistrica. Prejšnjo nedeljo se je zgodila na bistri Muri nesreča, ki je zahtevala življenje dveh mladih fantov, ki sta se s tovariši kopala. Fantje so se namreč med kopanjem s čolnom hoteli prepeljati na drugo stran reke, kjer je bila voda bolj plitva. Med vožnjo pa je čoln zadel ob neki kol, zato je vseh sedem fantov znašlo v deročih valovih reke Mure. Ker niso vsi znali plavati, sta dva, in sicer 17 letni Horvat Martin in 14 letni Horvat Andrej utonila, a ostali so se rešili. Bog jima daj nebesa, a preostalim sorodnikom naše sožalje!

M. Polana. Ne samo pri nas, temveč širom Prekmurja se je zelo razvilo kolesarjenje. Saj so le redke hiše, pri kateri ne bi imeli kolesa. Z njimi se vozijo tudi na delo, kar je prav, a ni prav, da so pri tem premalo previdni. Prejšnji teden se je namreč peljal s koso na rami na delo posestnikov sin Vori Stefan, a med potjo je s kolesom padel in si občutno poškodoval roko, rad česar je moral v soboško bolnišnico.

Krajna. Prejšnji teden, ko smo pri posestniku Kos Alojzu mlatili, se je ponesrečil posestnikov sin Kuzma Kalman, ki je na mlatilnici razvezoval snopje. Pri delu mu je spodrsnilo in je tako nesrečno padel, da je nogo vtaknil v stroj, ki mu je odtrgal peto. Iskal je zdravniško pomoč v bolnišnici.

Odranci. Hčerka našega g. upravitelja Krepsa se je zaročila s trgovcem Joškom Klepcem ml. iz Beltincev. — Pri mlatitvi je jermen prijel kurjaču Hozjan Matiji roko ter mu jo je zlomil. Zdravi se v soboški bolnišnici.

*

vodopad bo pa kar 20 m širok in 10 m visok. Na tisoče pa bo raket, bomb, siren itd. Za ognjemet so posebne vstopnice, ki naj se pravočasno nabavijo, ker je zanimanje za to točko zelo veliko.

Hkrati prav toplo priporočamo, da pridno kupujete in prodajate srečke gasilske loterije! Kakor kaže, bodo tudi te srečke kmalu popolnoma razprodane, dobitki pa so dragoceni in vsakemu koristni. Zato kupujte srečke, ki jih dobite pri vsaki gasilski četi v domačem kraju.

Naši rajni

Sv. Benedikt v Slov. goricah. Žalostno so peli zvonovi, ko smo spremljali k zadnjemu počitku dobrega moža in očeta Antona Koler, posestnika iz Zagajskega vrha. Po enodnevi boleznih je v hudih bolečinah umrl. Bil je član moške Marijine družbe in Apostolstva mož. Redno je prejemal sv. zakramente. Bil je dolga leta naročnik »Slov. gospodarja«. Naj počiva v miru! Žalujemo družini naše sožalje!

Sv. Vid pri Ptuj. Pred kratkim je umrl v Pobrežju pri Ptuj v najlepših letih posestnik Rudolf Goričan. Pokojnik zapušta ženo, očeta in troje nepreskrbljenih otrok. Bil je dolga leta naročnik »Slov. gospodarja« ter drugih katoliških listov. Bil je odločno katoliškega prepričanja ter vedno skrbno delo katoliških organizacij. Tri leta je bil tudi odbornik krajevne JRZ. Pokojnik je bil pri vseh priljubljen in zato so mu ljudje v obilnem številu izkazali zadnjo čast na poslednji poti. Bog daj njegovi duši večni mir! — Žalujemo naše sožalje!

Apače. Bridka žalost je zadela dve slovenski družini v naši občini. Dne 14. julija je pri Varaždinu v Dravi utonil 22 letni pešadijski podnarednik Ivan Lehočki, doma iz Črncev. Teden nato so njegovo truplo našli kakšnih 12 km vzhodno od Varaždina v Bestovcu, kjer je bil tudi pokopan. — V vojni bolnišnici v Mostarju je umrl Peter Lubec iz Lešan, ki je služil svoj redni vojaški rok. Pokojnima želimo večni mir, žalujemo pa naše sožalje!

Sv. Andraž v Halozah. Andražani se po dolgem času spet oglašamo z žalostno novico: dne 27. julija zjutraj je nenadoma Gospod poklical na sodbo daleč na okrog znanega Milošič Franca iz Strmca, ki je moral v 55. letu zapustiti ta svet, zapustiti je moral svoje gorice, katere je z veseljem obdeloval. Tudi 27. julija zjutraj je šel zdrav in vesel pogledat okoli svojih hramov, toda nazaj grede je bruhnil kri. Rajni je bil dolgo vrsto let župan bivše male občine Skorošnjak, sodeloval je v odboru tukajšnje hranilnice in posojilnice od njenega obstoja. V soboto, 29. julija, ga je spremljalo na njegovi zadnji poti veliko ljudi, ki so mu s tem izkazali poslednjo čast. Ob blagopokojnega sta se ob grobu z ginljivimi besedami poslovila tukajšnji g. šolski upravitelj Ciril Vobič in domači g. kaplan Petan. Pevci so zapeli par žalostink. — Minuli mesec smo položili k večnemu počitku Žuran Jurija iz Vel. Varnice, ki je bil najstarejši faran, in njegovo sestro Ano, poročeno Fošnarič. — Vsem pokojnim želimo večni mir in pokoj, preostalim pa izrekamo iskreno sožalje!

Pri motnjah v prebavi, pri napetosti, vzdigovanju, zgagi, povzročeni po hudi zapeki, je zelo primerno vzeti na večer pol kozarca naravne »Franz-Josefove« grenke vode, zjutraj na tešče pa isto množino. Prava »Franz-Josefova« voda se izkazuje vedno kot popolnoma zanesljivo sredstvo za čiščenje črev.

Ogl. reg. S. št. 30-574/35.

Gasilski kongres v Ljubljani

Kjer koli delujejo naše vrle gasilske čete, tam prav gotovo nikomur ni neznano, da se bo vršil v Ljubljani v dneh od 13. do 15. avgusta velik gasilski kongres. Vemo tudi, kako se zlasti naša mladina z veseljem udeležuje gasilskih prireditev. Tem rajši pa se bomo udeležili gasilskega kongresa v Ljubljani, kamor pridejo gasilci iz vse države, veliko narodnih noš iz vseh krajev naše prostrane domovine in mnogo ljudstva. Tudi odličniki, domači in iz inozemstva, bodo tiste dni v Ljubljani. Že zdaj ves jugoslovanski tisk obširno in z naklonjenostjo piše o velikih pripravah za ta kongres. Spričo tolikega zanimanja javnosti naj si vsak pravočasno preskrbi kongresno knjižico, ki stane skupaj z znakom samo 7 din. S to knjižico so združene razne ugodnosti, zlasti vozne olajšave po železnici. Ker imajo pravico do četrtingske voznine samo člani gasilskih čet, je deležen lahko vsak udeleženec te ugodnosti, če pristopi kot član v svojo domačo gasilsko četo. Na člansko legitimacijo ni treba lepiti fotografije člana. V kongresni knjižici so podrobna navodila za vse udeležence. Zato si jo čimprej nabavite — če si je še niste — dokler ni razprodana in jo dobro preberite. Kongresno knjižico dobite pri gasilski četi svojega kraja.

Kdor se je pravočasno prijavil, ima pravico do brezplačnega skupnega ležišča na slami, za boljša prenočišča pa je treba poslati s prijavo tudi ustrezačo vsoto. Isto velja tudi glede prehrane.

Najzanimivejša točka pestrega tridnevnega sporeda gasilskega kongresa bodo vsekakor gasilske tekme, ki se bodo vršile v edeljo ves dan. Bo to novost za Jugoslavijo. Tekmovalo se bo v dveh skupinah, t. j. posebej posamezniki, posebej roji. Gasilski roji so najmanjša edinica, ki šteje deset mož. Teh rojev bo tekmovalo preko trideset. Nastopili bodo pri poplahu (alarmu), v delu na požarišču in pri popravljanju orodja. Tekmovalci bodo morali pokazati vse tiste lastnosti, ki so potrebne dobremu gasilcu, tako v brzini izvedb, kakor tudi v spretnosti in telesni sposobnosti ob zaprekah, ki se pojavijo na požariščih.

Enako zanimiv bo tudi svojevrsten ognjemet, ki bo 14. avgusta, v ponedeljek, ob 21. uri na Stadionu. Kaj takega vsaj v Ljubljani še nismo videli. Od vsega pestrega sporeda tega ognjemeta naj povejmo le toliko, da bo n. pr. žareč gasilski grb v velikosti 30 kv. metrov, slika sv. Florijana bo visoka 9 metrov, enako tudi slika Nj. kr. Vis. kraljeviča Tomislava;